

## 猶大書要道略解 第十五講

猶大書 17 至 19 節：「親愛的弟兄啊，你們要記念我們主耶穌基督之使徒從前所說的話。他們曾對你們說過，末世必有好譏諷的人隨從自己不敬虔的私欲而行。這就是那些人結黨，屬乎血氣，沒有聖靈的人。」

### 與神同行的人必須遵循聖經

「這就是那些引人結黨，屬乎血氣，沒有聖靈的人。」第 19 節是非常要緊的。一個屬靈的、得救的人，在基督裏蒙保守、在父神裏蒙愛的人，該怎麼活著？該怎麼做？他們應該與神同行，就像以諾一樣，所以第 14 節特別提出以諾來。以諾是與神同行的，14 節說「亞當的七世孫以諾」，特別把這個人物給我們標榜出來。那與神同行在新約裏是怎麼說的？在新約裏就是「聽祂的道、領祂的教，學祂的真理，」所以凡是聖經沒有的，我們都不做；凡是聖經所寫的，我們都要遵守。現在世界上很多東西都是聖經沒有的，或者說是聖經定罪的，聖經不許的，他們都照樣行。舉幾個例子來說，聖經明明說女人不能在講臺上教導，尤其是有丈夫的更不行，聖經是這麼說的。但是，現在人就發明了一個法子，說那是從前的年代要那樣做的，因為那時候婦女沒知識。古時候的人說「女子無才便是德」，女人都不上學、不讀書，沒有智慧，沒有知識。他們這麼說，就把古時候的女人說成這樣，這就是現代人的理論。現在男女平等，女人也應當講道，不光講道，還立為會督，還承接聖職作牧師。這個是聖經裏沒有的，他們私下開會議論，結果大家就通過了，通過

了就這樣去作。我告訴弟兄姊妹們，我這樣說會有很多人批評我，可是這不是我憑自己說的，這是聖經說的。我們要照著聖經，聖經怎麼說就怎麼作，聖經是神的諭旨，叫做神旨意的奧秘，叫做旨。旨就是聖旨一樣，聖經是神的諭旨，「神既在古時藉著眾先知多次多方地曉諭列祖，」（希伯來書第一章1節）這個諭是神的旨意，不能改變的，「就在這末世藉著祂兒子曉諭我們，」（希伯來書第一章2節，上半句）神說的話就是諭旨，你不可以改變的，你不可以開個會就把它變了，因為神是無所不在、無所不知、無所不能，昔在、今在、以後永在，在祂沒有落伍之說。我們今天在地上發生的所有事祂都知道，祂在萬世以前就看見了，所以神沒有說因為那個年代是那樣，現在我們可以改變一下、通融一下。

### 不敬虔的人違背聖經

比如聖經裏說，男和男行可恥的事，女和女行可恥的事，像所多瑪、蛾摩拉這樣的情形就叫做罪。現在人不是這麼說，他們開會後發明了一些理論說，這個是遺傳基因的原因，所以人有同性戀。聖經明明說不行，這是斷子絕孫的一個過程，人開會議論就決定了，結果居然是可以行。因為現在是大家投票，人的議論把神的話都改變了，請問這個叫與神同行嗎？這叫與神背道而馳，這是撒但的辦法。神讓人生養眾多、遍滿地面，神的計劃是讓人多，但是人又下命令說不能多，人要同性戀，不生孩子更好。弟兄姊妹們，你稍微明智一點就知道，這是從魔鬼來的消息，不是神的諭旨，反而改變了神的話，都是違背神，這些人不敬虔，對聖經不以為意。比如有很多新派的神學，他們任意篡改神的話，聖經說

耶穌是童女懷孕生子，他們改成婦人，婦人生子那都一樣了。現在還有什麼猶大福音，賣耶穌的猶大也有書出來了，說是他寫的，他也有福音，賣耶穌都合適了，你看這多荒唐！還有什麼《達芬奇的密碼》，說耶穌有家庭，說抹大拉的馬利亞就是祂的妻子，祂的兒子叫猶大。這些都是聖經上沒有的，都是他們隨意來破壞神的話，破壞基督徒信仰的，竟然也被人接受。比如東方閃電說她是女基督，她就是基督來了，因為耶穌說過祂再來像閃電，從東邊一閃直照到西方，她說：這就是我。各位想想看，這都是胡說。

所以親愛的弟兄姊妹們，凡是不照著神的話、不按照聖經去行的，都是不敬虔的人，都是妄行一切不敬虔的事。凡是曲解聖經、違背聖經的，都是對神說剛愎的話，都是頂撞神。親愛的弟兄姊妹們，這就是猶大給我們辨別這些人的方法，他說得真清楚。我想我們再把它詳細地看一下，這些人是什麼人呢？第一，就是一切不敬虔的人，「證實那一切不敬虔的人所妄行一切不敬虔的事，又證實不敬虔之罪人所說頂撞祂的剛愎話。」（猶大書 15 節）他們把神的話都改了，說神的話有錯誤應當修改，這種情形好可怕。他們可以隨意篡改聖經，這些人是私下議論，議論就是開會，按照原文翻譯是這些人私下開會，常發怨言，說聖經不對，隨從自己的情欲而行。他們為什麼這樣做？到後邊就說得很清楚了——「這就是那些引人結黨」，用組織的力量把人組織起來，他作領袖，「屬乎血氣」。弟兄姊妹們，我們從創世記第六章就知道了，「人既屬乎血氣，」神說：「我的靈就不永遠住在他裏面，然而他的日子還可到一百二十年。」（創世記第六章 3 節）這就是「屬乎血氣，沒有聖靈的人。」今天教會裏，有很多的問題，這些問題出在哪里？出在偷著進來的人。他沒有重生、沒有得救、沒有基督的生命，是屬乎血氣，沒有聖靈的。屬乎血氣的特

徵就是喜歡鬥，所以今天全世界的政治人物都喜歡鬥，教會裏的領袖也喜歡鬥。各宗各派在那裏鬥，不是跟魔鬼鬥，是自我相鬥。因為屬血氣就是好鬥，「血氣方剛，戒之在鬥，」沒有約束，他就鬥起來，所以地上滿了強暴，人都敗壞了行為。

### 聖經都是 神所默示的

親愛的弟兄姊妹們，猶大書的描寫真是太好了，那我們應當怎麼做呢？我們只有一個法子，就是「親愛的弟兄啊，你們要記念我們主耶穌基督之使徒從前所說的話。」（猶大書 17 節）使徒所說的話是什麼？就是新約聖經。新約聖經都是使徒們所說的話，像書信、四福音……都是使徒所說的話。比如馬太是使徒，馬可是替彼得記錄的（彼得述說，馬可記載），他也是使徒，約翰更是使徒了，路加是一個希利尼的醫生，他也是考查了使徒們所說的，耶穌復活以後，有許多人這樣說那樣說，他考查後就來一個總結論，認為這些道都是確實的，是確有其事，那些話也都是真實的，因為他考查了。弟兄姊妹們，這叫使徒。後來的使徒行傳是使徒們所說的，羅馬書、哥林多前後書、加拉太書、以弗所書、歌羅西書、腓立比書……這些都是使徒所說的話，這些話我們要聽，一句都不能更改。我們不能私下議論，開會就決定說這個不行，不按照這個做。那不對，這些都被定為是神的話，是神藉著使徒們所說的，所以猶大再一次提出來，這些使徒所說的話，我們都要遵守。

### 末世教會中的結黨與分裂

「他們曾對你們說過」，這些使徒們也預言了，不光以諾有預言，使徒們也有預言，

說「末世必有好譏諷的人隨從自己不敬虔的私欲而行。」（猶大書 18 節）這些人是有的，下邊就有一個非常清楚的定義——「這就是那些引人結黨，屬乎血氣，沒有聖靈的人。」（猶大書 19 節）這句話非常要緊，比如說他進到教會裏來，大概頭一、兩年他沒有動靜，非常規矩、非常安靜，他在看你們這些基督徒在幹什麼，怎麼擘餅、怎麼施洗、執事會怎麼開，有什麼活動……在這一段時間裏，他很虛心、很努力，他用人工作的熱情（不是屬靈的熱情）拼命地做這做那，等後來他有機會就結黨，教會裏的人辨認不出來。他不屬靈，但是很會服事人，很會招呼人，對人熱心、熱忱，得到許多人的青睞，許多人的信任。結果就選他出來作執事，他就結了一批黨——「引人結黨」，就有他的擁護者了，這種人結了黨，在教會裏邊就可以開始了。頭兩年是服事、觀察，可能用三四年、五六年也說不定，在教會裏非常虛心、非常努力地幫助人、沒有什麼意見，很好。等過了些日子有人聽他的了，他就開始帶查經班或者小組，帶了以後就弄一批人——「引人結黨」。結合起來以後，他就開始在教會裏顯出來了，以後怎麼樣？有什麼事就開會，他把人權弄到教會裏來，把神權減低，神的話不當回事，人開會決定的才是。他一個人出意見沒人聽，那麼他就聯合幾個人，因為這種人很容易聯合，他們氣味相投，都是不屬靈、屬血氣的。他們就想把屬靈的長老和執事幹掉，因為他們可以不擇手段地暗中運作，那些屬靈的長老、屬靈的執事根本就不用這些人的法子，完全本著聖經做事，忠心於主的事工，所以鬥不過他們。

那後來這批人就越來越多，他們是私自偷著進來的，不是從門進來的，不是因為信耶穌基督進了義門（因信稱義），說不定他父母就是這樣的。這樣的人很多，有的是太太信主了，先生沒信，後來勉強受洗了，最後也在教會裏興起來了。尤其是現代的教會，只要

有錢的人進到教會來就被捧，因為他有錢。教會希望他奉獻，希望他捐助，一般的人也勢利眼，要巴結有錢有勢的，他很快就當了執事，但這些人沒有聖靈。有的當了長老，他的權勢很大，因為他拿錢，出錢多的就是老闆，所以教會就變成這個樣子。並且傳道人也沒有屬靈的生命、沒有神的話，這些執事、長老們不屬靈，你得奉承他們，得要附和他們。你不附和他們，三年一改，他不要你了，把你趕走了，所以教會就分裂。好多有一點恩賜的傳道人就帶一批人出去了，那批人也看不慣這些人，就跟著出去了，所以教會就分裂、分裂、再分裂。這個宗、那個宗，這個派、那個派，就山頭林立，宗派興旺得不得了，就變成這樣。

到後來大家就不研究聖經了，只研究怎麼樣把我們這個宗派擴大，把我們的勢力、影響加大。比如福音派就強調他們是對的，基要派強調他們是對的，奧秘派就強調他們是對的，靈恩派就強調他們是對的……他們就成立各種學校，專訓練自己用的人才，這樣一來大家不懂聖經可以，宗派的道理不能不懂，還要極力地維護。親愛的弟兄姊妹們，這就是這個世代的光景。那我們怎麼能夠與神同行、與神同工，我們不隨從這些異端，我們不走這些違背神的道路，我們一心一意與神同行進到榮耀裏？這裏就說了——「親愛的弟兄啊，你們要記念我們主耶穌基督之使徒從前所說的話。」方法就是這個，所以我今天特別提醒弟兄姊妹們，在末世（最後的）這個階段裏，我們怎麼能夠不被沾染。因為這個已經相延成習，已經積重難返，沒有幾個傳道人可以把它扳回來，不可能了。因為這些人引人結黨已經成黨成派，你不隨從這一黨、這一派，你就吃不開，你是傳道人也沒有用。所以弟兄姊妹們就知道，他們這個派、那個派已經形成了，已經結黨成派，沒有法子。拿我

來說，雖然看著這末後的光景很痛心，也只能說一說，還好我不怕得罪人，照著聖經直講。

確實就是這樣，這叫末世。因為使徒們曾說了：「他們曾對你們說過，末世必有好譏諷的人。」比如我在這兒查經，說不定還有好多人罵：「這個劉某人……他聽得紮心的時候就會這樣講，會排斥。」「隨從自己不敬虔的私欲而行」，末世一定有這樣的人，這不希奇，若沒有這樣的情形，就不對了，「這就是那些引人結黨，屬乎血氣，沒有聖靈的人。」下邊猶大還告訴我們怎麼躲避這種情形，我們能夠堅固，一直到見主。從19至25節，他都有很好的勸勉，盼望大家先讀兩遍，然後我再講解。前邊（19節以前）都是揭露這些人，後邊是讓我們怎麼防備他們。我們真是感謝主，有這樣一位主的弟弟在靈裏說這樣的話，清楚地勸戒、警告我們。我們若能遵照他的指示，好好地維護這個至聖的真道，我們必能夠進入榮耀裏。